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ΘΕΜΑ: Διαμαρτυρίες για άνιση συνταξιοδοτική αντιμετώπιση πρώην 
εργαζομένων της ΕΒΖ  

 
Τις διαμαρτυρίες τους εκφράζουν οι υπάλληλοι της πρώην Ελληνικής Βιομηχανίας 
Ζάχαρης (ΕΒΖ) διότι κατά τη διαδικασία συνταξιοδότησής τους εφαρμόζονται -όπως 
υποστηρίζουν- δυο μέτρα και δυο σταθμά για την καταβολή 
της εφάπαξ αποζημίωσης που δικαιούνται. 
Πιο συγκεκριμένα, οι εν λόγω εργαζόμενοι, οι οποίοι μετά το κλείσιμο των 
εργοστασίων της ΕΒΖ βρέθηκαν να υπηρετούν σε διάφορες θέσεις στο δημόσιο, 
έχουν θορυβηθεί διότι διαπιστώνουν ότι κατά τη διαδικασία συνταξιοδότησής τους 
κάποιοι εξ αυτών (πχ μεταταχθέντες σε υπηρεσίες των Υπουργείων Υγείας και 
Προστασίας του Πολίτη) κρίνονται δικαιούχοι της αποζημίωσης -αντί εφάπαξ- βάσει 
του άρθρου 55 του Π.Δ 410/1988, με αναγνώριση των ετών που διήνυσαν ως 
υπάλληλοι της ΕΒΖ, ενώ άλλοι, κρίνονται δικαιούχοι της αποζημίωσης χωρίς να 
αναγνωρίζεται η εργασία τους στην ΕΒΖ (πχ μεταταχθέντες σε Περιφέρειες). Αυτό 
έχει ως αποτέλεσμα τις εύλογες αντιδράσεις των θιγομένων πρώην υπαλλήλων της 
ΕΒΖ, που θεωρούν ότι το πρόβλημα δημιουργείται από την διαφορετική προσέγγιση 
των αρμόδιων υπηρεσιών στην αποζημίωση-κίνητρο που τους είχε δοθεί για την 
οικειοθελή αποχώρησή τους από την ΕΒΖ, πριν μεταταγούν σε άλλες υπηρεσίες του 
δημοσίου.  
Στη νομοθεσία, βάση της οποίας πραγματοποιήθηκε η μετάταξή τους σε άλλες 
υπηρεσίες του δημοσίου (Ν. 3660/2008), είναι ξεκάθαρο ότι ο χρόνος υπηρεσίας τους 
στην ΕΒΖ λαμβάνεται υπόψη για κάθε ενέργεια, ως χρόνος πραγματικής δημόσιας 
υπηρεσίας. Συνεπώς, στις αποζημιώσεις που δικαιούνται αντί εφάπαξ, ως 
εργαζόμενοι με καθεστώς ιδιωτικού δικαίου αορίστου χρόνου, θα έπρεπε να 
υπολογίζεται ο συνολικός χρόνος ως άθροισμα του χρόνου στο δημόσιο, μετά τη 
μετάταξη τους, συν τον προηγούμενο χρόνο εργασίας τους στην ΕΒΖ. 

 
Κατόπιν τούτων ερωτώνται ο αρμόδιοι υπουργοί: 

  
Προτίθεστε να προβείτε στις απαραίτητες ενέργειες ώστε να μην υφίστανται 
διαμαρτυρίες περί άνισης συνταξιοδοτικής αντιμετώπισης των πρώην εργαζομένων 
της ΕΒΖ που μετατάχθηκαν σε διάφορες υπηρεσίες του δημοσίου; 
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